

促进高质量充分就业创业

舌尖载文化 指尖通业途

——平陆油泼面职业技能大赛侧记

□记者 范楚乔 郝丽莎



▶认真评选



■本栏摄影 记者 朱超逸丁 制图:李鹏

▲一展风采

7月18日,平陆县在该县太阳文体广场举办了一场热烈而精彩的平陆油泼面职业技能大赛。选手展示技能风采、群众品尝特色美味、餐饮企业宣传招牌菜品,活动现场人声鼎沸、好不热闹。

此次比赛以“党建+舌尖上的美味”的形式开展,充分发挥党建引领作用,挖掘本土特色饮食文化内涵,着力打造“平陆油泼面”美食品牌,推动传统美食品牌化、标准化、市场化,取得良好成效。

比拼面食技能 推广饮食文化

居民史先生在开幕式前就来到了活动现场,不到9时就端上了第一碗香喷喷、热腾腾的油泼面。他一边搅拌碗里的面,一边热情分享自己的感受,“现做现吃,就是这个老味道,吃了几十年,还是吃不够。这次活动不仅有油泼面比赛,还展示了本地优质面粉、果汁等产品,以及图文并茂的餐饮文化展板,让大家能更快速、深入了解平陆县的特色美食及文化,是很好的宣传平台。”

为办好此次比赛,平陆县专门成

立领导组,设综合协调、宣传保障、赛事组织、开闭幕式、后勤保障等小组,各单位明确职责分工、落实工作任务,进行了周密筹备和协同联动。前期,各相关单位对此次活动进行了线上线下广泛宣传,营造出浓厚的赛事氛围,吸引了大量群众关注和参与。

比赛采取现场实操的形式,由选手在规定时间内完成油泼面制作。评委依据制作过程的规范性、操作熟练程度、成品色香味形等进行打分,从和面、扯面、煮面、调味、泼油的全流程评选平陆油泼面制作优秀选手。有的选手还根据个人创意融入特色食材、创新调料或改良制作工艺,打造出独具特色的油泼面。

比赛展示区热火朝天,技艺争辉,现场的小吃制作区、农产品展示区、“四菜一汤”展示区、文化展示区等也热闹非凡。

居民张女士在品尝美食之余,还不忘拍摄短视频和照片,并第一时间分享给亲朋。“油泼面是平陆人的集体味觉记忆。政府办的这场活动,丰富了群众文化生活,还让大家感受到了平陆近年来经济社会文化的发展变化,希望以后多

举办这样的活动,让本地群众受益的同时,也把地方特色美食文化推广到更大的平台。”她说。

叫响劳务品牌 助力产业发展

今年,平陆油泼面升级为市级劳务品牌,此次比赛再次为这一劳务品牌的发展注入了新动能。平陆县通过精心筹办、广泛宣传,持续扩大活动影响力,助力平陆油泼面劳务品牌进一步叫响知名度。

比赛现场,此起彼伏的摔面声和交谈声,交织出了一曲和谐的交响乐,厨师们忙着秀技艺,观众感受美食魅力的同时,也做起了美食文化宣传员,通过微信、抖音等平台将活动精彩瞬间上传网络,引得全国各地的网友纷纷留言“今天吃美啦”“下次到平陆尝尝油泼面”“我吃过,色香味俱佳”……

参赛选手刁永祥入行近30年,赛后,他说:“这次比赛给同行之间提供了良好的交流切磋机会,群众参与的热情度很高,大家吃得开心,我们干得更有劲头

了。”

平陆油泼面的传承和发展,离不开这些拥有专业技能的餐饮从业人员。很多年轻人也循着父辈们的足迹,续写着平陆油泼面的新篇章。刁永祥的女儿、“90后”刁欣雨,也参加了此次活动,和爱人一起展示、传承平陆油泼面制作技艺。

“以后,我会继续在自己的岗位上,精心制作每一碗油泼面,以自己的方式宣传、推广平陆美食文化,用热爱和坚守助力平陆油泼面行业发展,让更多人吃到平陆美食,感受平陆特色餐饮文化。”刁欣雨说。

以赛促提升,以面助发展。一碗碗平陆油泼面,不仅承载着一位位厨师对餐饮行业的热爱和以精湛技能就业增收的期盼,更串联起了面粉生产、蔬菜种植、牛肉加工等相关行业的发展产业链。

今年的平陆油泼面职业技能大赛虽已结束,但参赛选手们切磋技艺的火花仍在延续,关于平陆油泼面的故事依旧在烟火气中流转。平陆油泼面里不仅有舌尖上的美味,更有看得见的生计,吸引着越来越多的人入行学技、就业增收。

7月15日至9月30日 本年度市本级自主创业社保补贴可申请

运城晚报讯(记者 郝丽莎)从市就业服务中心获悉,2025年度运城市本级自主创业社保补贴,将于7月15日至9月30日申请,相关信息和资料可通过“运城人社”“运城就业”微信公众号查询、下载,申请地址为市就业服务中心(中心城区中银路市人社局南一楼大厅)。

该项补贴的对象为从事个体经营或创办小微企业的毕业5年内高校毕业生、毕业学年高校毕业生、残疾人、就业困难人员。

该项补贴标准原则上不超过其实际缴纳社会保险费的三分之二。

(社保缴费基数原则上不超过当年公布的上年度全口径城镇单位就业人员平均工资的60%)。补贴期限最长不超过3年(以初次核定其享受社保补贴的年龄为准),距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休。

申报资料如下:1.自主创业社会保险补贴申请表。2.自主创业证明材料。3.基本身份类证明(身份证、《就业创业证》、社会保障卡等,根据实际选择其一提供原件或复印件即可)。4.高校毕业生提供毕业证复印件;残疾人提供残疾证;就业困难人员提供经

运城市各县(市、区)人社部门认定的《山西省就业困难人员认定情况表》。5.市社会保险征缴机构出具的社保缴费明细账单;市医保征缴机构出具的基本医疗保险缴费明细账单。6.单位银行开户许可证复印件。

此外,所有资料递交时应携带原件,提供的复印件需加盖单位公章。需要注意的是,劳动者社会保险缴纳地与户籍所在地不一致的,由劳动者本人选择,既可向社会保险缴纳地人社部门申请,也可向户籍所在地人社部门申领。如需咨询可联系0359-2222571。

盐湖区学府名都社区 志愿服务送清凉

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日,盐湖区安邑街道学府名都社区组织开展暖心志愿服务活动,用贴心举措为老人送去夏日的关怀与清爽。

工作人员走进辖区老人家中,将提前准备好的毛巾、茶叶、白糖、绿豆送到老人手中,详细询问他们的身体状况和生活情况,叮嘱老人高温天气要减少外出、注意防暑,同时检查家中用电安全情况。这些防暑物资不仅驱散了夏日的燥热,更传递着社区大家庭的温暖与牵挂,让老年人在炎炎夏日里感受到实实在在的关怀。

此次活动不仅为老人送去了夏日清凉,更拉近了社区与居民的距离,增强了居民对社区的归属感,营造出互助友爱的和谐氛围,让尊老爱老的传统美德在点滴关怀中不断传承。

